



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания XXIII

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 138 (6970)

СУББОТА

12

И Ю Н Я 1948 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА! Завод им. Орджоникидзе выполнил полугодовой план. Ф. Чураенко. — Растет производительность труда. В Центральном Комитете ВЛКСМ, ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Нарушение решения Генеральной Ассамблеи о мерах против пропаганды войны. Разрушенная пропаганда войны в Голландии. А. Пойда. — Аграрии сидят в кабинетах... И. Александров. — Что такое инфляция?

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

Все силы — на выполнение полугодового плана! — С сообщениями партийно-хозяйственного актива г. Хабаровска. А. Цыпек. — Сохраним посаженные деревья. М. Виктор. — Село Сиренки.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Отклики румынской печати на решение советского правительства о уменьшении репарационных платежей для Румынии. Отклики в Венгрии на решение советского правительства об уменьшении репарационных платежей для Венгрии. Сокращение численности советских войск в Корее. Первое заседание Национального собрания Чехословакии.

Хорошо организовать летний отдых школьников

УЧЕБНЫЙ год в школах заканчивается. Выпускники сдают последние экзамены. У большинства ребят уже наступил каникулы.

В нашей стране созданы все условия для того, чтобы летом школьники могли хорошо отдохнуть, окрестить, набраться сил и здоровья, интересно и с пользой провести свободное от учебы время. Огромные средства отчисляются на летнюю оздоровительную кампанию. В этом году по решению ВЦСПС профсоюзные организации направят в пионерские лагеря и на оздоровительные площадки 2 миллиона 260 тысяч детей. Организация летнего детского отдыха стала у нас делом государственной значимости.

В нашем крае свыше 24 тысяч учащихся будут отдыхать в лагерях общего типа, а 2.600 ребят — в санаторных лагерях. Семь оздоровительных площадок рассчитана на 3.700 человек.

Пионерские лагеря должны открыться буквально в ближайшие дни. Там, где о летнем отдыхе школьников заботится настоящее и хозяйственные в общественные организации, там все готово к приему детей. Взять, например, хабаровский завод им. Молотова. Здесь хорошо отремонтированы помещения лагерей, обеспечены их нужным инвентарем. Много внимания уделяют оздоровительной кампании руководители предприятий и створки Комсомольска-на-Амуре. Проведены в порядок помещения лагерей, оборудованы спортивные площадки. Городской комитет комсомола провел трехдневный семинар воспитателей и пионервожатых.

Иногда, однако, и такие организации, руководители которых формально отнеслись к организации детского летнего отдыха. В Хабаровске, например, крайком союза работников леса и сплава, Гражданского воздуха до конца мая лагерями вообще не занимались, хотя знали, что работы предстоит немало: некоторые помещения требуют капитального ремонта, не хватает оборудования, посуды, постельных принадлежностей. Даже сейчас, когда до открытия лагерей осталось считанные дни, не хватает особой заботы о том, чтобы хорошо подготовиться к летней оздоровительной кампании.

Плохо организована и открытию лагерей в Нильсково-на-Амуре. Здесь до последних дней шла заселения и совещания комиссий. Местные профсоюзные органы не чувствуют должной ответственности за то, где и в каких условиях будут отдыхать школьники города. А исполком городского Совета мирится с этим, не предъявляя должной требовательности ни к хозяйственникам, ни к руководителям профкозов.

Хорошо подготовленная материальная база лагерей — это из основных условий, обеспечивающих полноценный отдых детей. Очень важно правильно подобрать место под лагерь. Тут решающее слово должно принадлежать санитарной инспекции: она не имеет права допускать никаких послаблений, приемная лагеря. Заблаговременно надо позаботиться о бытовых условиях, материалах и инструментах для работы кружков, спортивных инвентарей. Следует принять все меры, чтобы дети получили вкусную, питательную пищу. Большим поспором для ведомственных лагерей должны стать продукты, подсобных хозяйств.

Заботы об отдыхе школьников не могут ограничиваться разрешением хозяйственных вопросов. Конечно, удачно выбрать место под лагерь, отремонтировать помещения, организовать питание крайне важно — без этого не обойтись. Но это еще не все. Очень многое зависит от людей, которым на лето лето будет доверено воспитание сотен и тысяч школьников.

Опыт прошлых лет показал, что там, где пионервожатые, массовыми работниками лоя невадифицированные, случайные, отдых детей был организован плохо. Везде ли извлекать уроки из этих фактов? В соответствии, нет. Где-то и нынче к подбору кадров подходят несерьезно. Достаточно сказать, что крайком союза мукомолов,

например, направил начальником своего лагеря человека, который никакого отношения не имел к педагогической деятельности. Видно, руководители крайкома союза меньше всего думают об интересах детей, а стараются лишь «заполнить штаты» лагерного персонала.

Воспитателями, пионервожатыми, массовыми в лагере должны работать только люди с педагогическим опытом, любящие это дело. Школы, отделы народного образования обязаны сделать все для того, чтобы на работу поехали возможно больше преподавателей литературы, географии, биологии. Ведь отдых в лагерях должен не только укрепить здоровье детей, но и расширить их кругозор, дать им новые знания, привить трудовые навыки, научить жить в коллективе. А этого можно достигнуть только с помощью опытных воспитателей.

Как будут жить дети в лагерях, чем они будут там заниматься? Этот вопрос следует очень серьезно продумать. Воспитательную работу в лагере надо построить таким образом, чтобы она развивала в детях любовь к труду, инициативу, активность. Каждый школьник должен здесь найти себе дело по душе. Один мечтает летом собрать радиоприемник, второй увлекается спортом, третьему хочется прочитать ряд книг. Пионервожатому, воспитателю следует в плане своей работы учитывать запросы детей. Пусть в этом плане найдут место и физкультурные соревнования, и беседы о текущих событиях, и обсуждение книг, и экскурсии.

Неотъемлемая часть работы каждого пионерского звена и отряда в лагере — походы и экскурсии, знакомящие ребят с родным краем, с его прошлым и настоящим. Эти экскурсии расширяют представление детей о богатствах Родины, о самоотверженном труде наших людей, осуществляющих посевную станицу пятилетки, воспитывают у них чувство патриотизма.

Отдых в лагере следует чередовать с посильным физическим трудом, развлекательными занятиями. Правильно организованная работа на огороде, в саду, помощь колхозу дадут детям определенные трудовые навыки.

Работники лагерей обязательно должны получить подробный инструктаж и конкретные советы, как им организовать работу с первого же дня. В Хабаровске и в Комсомольске создали трехдневные семинары пионервожатых и воспитателей. Такие же семинары должны быть проведены повсеместно.

В лагерях дети проводят только часть лета. А чем они займется в остальное время? Как будет организован досуг тех, кто вообще не каникует в городе? Работа с детьми должна быть сосредоточена в школах, на оздоровительных площадках, в детских парках и на стадионах. При крупных домоуправлениях и в заводских поселках следует организовать игровые площадки для учащихся младших классов.

Уже сейчас не теряя ни одного дня, надо организовать досуг школьников, оставшихся в городе. Ребята должны летом проводить как можно больше времени на свежем воздухе. В плане работы с ними необходимо предусмотреть занятия физкультурой и спортом, походы, экскурсии. Школьники летом могут заняться сбором лекарственных трав, составлением гербария.

Большую ответственность за организацию летнего отдыха школьников несет комитет комсомола. Они обязаны проследить за тем, чтобы во главе пионерских отрядов и дружин стояли опытные, инициативные люди, помочь им составить интересный и содержательный план работы, систематически инструктировать их. Пионерские лагеря должны быть достаточно в центре внимания комсомольских органов.

Дело чести отделов народного образования, партийных, советских и комсомольских организаций края образцово провести летние каникулы школьников.

В Центральном Комитете ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ принял постановление об участии комсомольских организаций в проведении очередного призыва молодежи в школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища Министерства трудовых резервов. В период с 15 июня по 1 августа 1948 года в школы ФЗО должно быть принято 243.700 человек, а в период с 20 июня по 25 августа 1948 года — в ремесленные и железнодорожные училища 281 тысяча человек из числа городской и сельской молодежи.

ЦК ВЛКСМ обязал органы, крайкомы, ЦК ВЛКСМ союзных республик обеспечить активное участие комсомольских организаций в проведении очередного призыва молодежи в школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища. Необходимо широко практиковать проведение среди молодежи докладов, бесед о роли трудовых резервов в посевной кампании, встречи молодежи с передовыми производителями, с воспитателями трудовых резервов. Надо ознакомить молодежь с условиями жизни и работы школ и училищ.

организовать показ для сельской и городской молодежи художественной самодеятельности, спортивных достижений учащихся трудовых резервов.

ЦК ВЛКСМ предложил органам, крайкомам, ЦК ВЛКСМ союзных республик провести работу по подготовке школ и училищ к приему нового пополнения; организовать совместно с управлениями трудовых резервов проверку готовности училищ и школ ФЗО к началу занятий. Комсомольские организации должны добиваться, чтобы учебные помещения, мастерские, общежития, были своевременно отремонтированы, обеспечены инвентарем и оборудованием. Необходимо провести работу по благоустройству территорий школ и училищ.

Горьким и райкомом комсомола необходимо обеспечить своевременное вхождение на учет комсомольцев из числа призванной молодежи, своевременно создавать комсомольские организации, провести выборы комитетов комсомола ФЗО, избрать комсомольских группировок. (ТАСС).

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР

Н. ШВЕРНИКУ

МОСКВА.

Господин Председатель,

весь венгерский народ, так же, как и я, с искренней благодарностью принял великодушное решение Правительства Советского Союза, которым оно удовлетворило просьбу Правительства Венгерской республики относительно сокращения репарационных обязательств. Эта просьба Венгерской республики была продиктована чувством доверия по отношению к дружественному Советскому Союзу. Правительство Советского Союза своим великодушным решением настолько уменьшило наши обязательства, что это превзошло все наши надежды и ожидания.

Венгерский народ видит в этом благородном решении новое доказательство доброжелательности и дружеской поддержки по отношению к нему со стороны народов и Правительства Советского Союза и одновременно ободряющее признание создательной работы венгерских трудящихся, которые отдали все силы делу восстановления.

Передавая искреннюю благодарность венгерского народа, а также лично мою, я заверяю Вас, господин Председатель, и в Вашем лице народы Советского Союза, что венгерский народ докажет свое неизменное доверие и благодарность демократическим развитием своей родины и верностью лагерю стран народной демократии, в первую очередь Советскому Союзу, стоящих на страже мира.

Тильди ЗОЛТАН,
Президент Венгерской республики.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ

Генералиссимусу СТАЛИНУ

МОСКВА.

Господин Председатель,

весь трудящийся венгерский народ с глубокой благодарностью встретил великодушное решение Правительства Советского Союза о сокращении наполовину оставшейся суммы репарационных платежей.

Венгерский народ видит в этом решении новое яркое выражение помощи Советского Союза венгерскому народу, которую он раньше так часто оказывал, чем в большой мере способствовал устранению трудностей венгерской народной демократии.

Снижение оставшейся суммы репараций будет способствовать более быстрому восстановлению и развитию экономических сил Венгрии.

Венгерскому народу ясно, что основой для дружественных мероприятий Правительства Советского Союза является создание венгерской народной демократии. Венгерский народ в будущем будет работать с еще большей силой над укреплением народной демократии, сознавая, что таким путем он может самым действенным образом способствовать дальнейшему углублению дружбы между Советским Союзом и Венгрией.

Примите, господин Председатель, от имени всего венгерского народа мою самую глубокую благодарность за это великодушное решение.

Диньеш ЛАЙОШ,
Председатель Совета Министров.

Генералиссимусу СТАЛИНУ

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Примите выражение моей искренней благодарности за то великодушное решение, которым Вы сократили наполовину сумму оставшихся репараций. Мы были уверены в том, что наша просьба, как до сих пор всегда, когда мы обращались к Вам в интересах венгерского трудящегося народа, будет встречена пониманием. Мы радуемся Вашему великодушному решению не только потому, что благодаря ему ускорится темп восстановления Венгрии и подъем жизненного уровня трудящегося народа, но и потому, что мы видим в этом признание того, что венгерская народная демократия способна установить честные и дружественные отношения со своим освободителем — могучим Советским Союзом.

Мы сделаем все для того, чтобы эти отношения в будущем стали еще более глубокими и прочными.

С искренним уважением,
М. И. РАКОШИ.

Будапешт, 8 июня 1948 года.

МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

господину В. МОЛОТОВУ

МОСКВА.

Уважаемый господин Министр!

С искренней признательностью и благодарностью я получил письмо, в котором Вы сообщили о великодушном решении Правительства Советского Союза сократить с 1 июля сего года остающуюся сумму репарационных платежей, причитающихся к Венгрии, на 50 процентов.

Венгерский народ, который и до этого был признателен своему великому другу, Советскому Союзу, с большой благодарностью воспринял известие об этом великодушном решении, которое дает возможность ускорить темп работы, целью которой является укрепление венгерской демократии, повышение жизненного уровня народа. Решение Советского Правительства еще более укрепляет дружеские отношения, которые до сих пор существовали между народами Советского Союза и венгерским народом и которые венгерский народ считает важнейшей основой своей внешней политики.

Примите, господин Министр, уверения в моем искреннем уважении.

Мольнар ЗРИК.

Будапешт, 9 июня 1948 года.

По Советскому Союзу

УБОРКА ХЛЕБОВ В ГРУЗИИ

ТБИЛИСИ, 10 июня. (ТАСС). На колхозных полях Кахетии созрел хлеб. К уборочной косовице ячменя приступили колхозы Сигнахского, Телавского, Лагодехского и Кварельского районов Восточной Грузии.

По дорогам на заготовительные пункты двинулись первые обозы с зерном нового урожая.

Хлеб первого обмолота сдал государству колхозы имени Дзержинского, имени Хетагурова, Лагодехского района.

Через несколько дней сельхозартели Кахети начнут уборку озимой пшеницы.

КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫПОЛНИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ВЕСЕННЕГО СЕВА

Колхозы и совхозы Московской области 10 июня, на десять дней раньше прошлого года, выполнили государственный план весеннего сева. Перевыполнен план посева зерновых, картофеля и технических культур. Продолжается посев дождевых овощей.

Новый порядок распределения и использования молодых специалистов

Страна получит в нынешнем году свыше 350 тысяч новых специалистов, — выпускников вузов и техникумов. Это на 70 тысяч больше, чем в прошлом году.

Министерство высшего образования СССР установило новый порядок распределения и использования лиц, окончивших высшие и средние специальные учебные заведения. Персональное распределение выпускников должно быть произведено в таком расчете, чтобы за три месяца до окончания учебного заведения учащийся знал, на какое предприятие он будет направлен. Путь или направления на работу вручаются молодым специалистам не позже пяти дней после выпуска, с указанием должности, размера заработной платы. Руководителям предприятий и учреждений запрещается принимать выпускников на работу без путевок соответствующего министерства или ведомства.

РЕДКАЯ КНИГА

ЛЕНИНГРАД, 10 июня. (ТАСС). Книжково-антикварный магазин Ленокнига приобрел редкую книгу — сборник статей под названием: «Материалы к характеристике нашего хозяйственного развития». Здесь помещены одна из ранних работ В. И. Ленина: «Экономическое содержание народничества и критика его в книге г. Струве», напечатанная под псевдонимом К. Тулин.

Эта книга была издана двухтысячным тиражом в 1895 году в легальной типографии в Петербурге. Сборник был конфискован царским правительством и сожжен. Сохранилось всего около ста экземпляров, которые тайно распространялись среди социал-демократов Петербурга и других городов. Статья «Экономическое содержание народничества и критика его в книге г. Струве» полностью напечатана в первом томе четвертого издания сочинений В. И. Ленина. Здесь же воспроизведен титульный лист сборника, в котором впервые была напечатана эта работа Владимира Ильича.

ВСЕ ДЛЯ СЕМЕННЫХ ЛАБОРАТОРИЙ И ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫХ ПУНКТОВ ХАРЬКОВ. 10 июня. (ТАСС). Сегодня харьковский весовой завод досрочно завершил полугодовой план. Для семенных лабораторий и заготовительных пунктов выпущено 1000 весов.

Командное первенство СССР по шахматам

Из Москвы в Ригу выехали гроссмейстер А. Лиленталь и С. Флор. Группа мастеров отправилась в Тбилиси и Фрунзе. В этих городах 15 июня начинаются командные соревнования на первенство СССР по шахматам.

Финской ССР, в Тбилиси — трех закаркаских республик и Молдавии, во Фрунзе — Узбекистана, Туркмени, Таджикистана, Киргизии и Казахстана. Каждая команда состоит из 9 шахматистов и 1 шахматист.

Команда победителей примет участие в финале розыгрыша, который будет проведен в сентябре в Москве. (ТАСС).

Растет производительность труда

Харьковский завод на два месяца раньше срока завершил программу первого полугодия. В мае в цехах прошли собрания, обсуждавшие вопрос о выполнении социалистических обязательств. Собрания показали, что коллектив не успокаивается на достигнутом, он полон стремления бороться за новые успехи. Рабочие говорили о неиспользованных резервах, о том, что мешает дальнейшему росту производительности труда.

Бригадир лесопильного цеха Николай Саводок сказал:

— Мы принимали на себя обязательство в будущем году достигнуть довоенного уровня производительности труда. Мы можем добиться этого уже сейчас. Надо навести порядок на сортировочной площадке, чтобы она не задерживала лес, потребовать от работников биржи сырья, чтобы они подбрасывали на смену бревна одной толщины, иначе нам приходится часто регулировать рамы, а это уходит много времени.

Бригадир-рамщик Григорий Литвинов указал на несвоевременную подачу вагонов под погрузку. Он отметил, что по вине механического цеха рамы из-за несправности простоявают. Об отдельных производственных неполадках говорили также гг. Дюков и Любин.

Собрания принесли большую пользу. Руководители предприятия и отходящие рабочие ушли критикой по их адресу. Вскоре значительная часть вскрытых недостатков была ликвидирована. От биржи сырья сейчас поступают бревна определенного диаметра. Улучшилось качество продукции и уменьшились отходы сырья. Рабочие места содержатся в порядке. Готовая продукция отвозится своевременно. На сортировочной площадке улучшена организация труда, закреплены постоянные кадры.

Коммунисты-агитаторы проводят беседы о достигнутых лучших стахановцев, популяризируют передовой опыт. Начальные цеха тов. Рогов улучшил руководство социалистическим соревнованием. Он наладил ежедневный учет и наглядный показ выработки. Итого соревнования регулярно освещаются в стеновых газетах и «боевых листках».

24 мая цех дал рекордную производительность труда. В бригаде тов. Самодов выработка достигла 85,8 кубометра, а в бригаде тов. Литвинова — 81,5 кубометра на рамосмену. Довольный уровень производительности труда был преваден. В этот же день цех завершил месячный план, распланировал сверх задания 105 кубометров древесины.

26 мая вновь состоялся сменный собрание. Был затронут приказ директора завода, объявившего благодарность 15 лучшим стахановцам. Рабочие с большим подъемом обсуждали итоги соревнования и обязались закрепить достигнутые показатели, еще больше повысить качество продукции и сократить до минимума простои.

29 мая бригада рамщика тов. Самодов дала небывалую в сортовой истории завода выработку — 102,3 кубометра на рамосмену. Сразу же после окончания смены коллектив бригады в торжественной обстановке был награжден премия.

В ночь на 30 мая и этот рекорд был преваден. Бригада тов. Литвинова дала 108 кубометров пиломатериала, в полтора раза превалив нормы 1940 года.

Большой подъем царит на Харьковском заводе. Работы темпы и увеличивается технология, чтобы выпуск пиломатериалов возрастал с каждым днем.

Ф. ЧУРАЕНКО.
с. Переславка,
Войск им. Лазо.



Фрезеровщик Хабаровского завода им. Кирова И. А. Пастухов взял обязательство к 31-й годовщине Великого Октября выполнить свою пятилетнюю норму. Стахановец настойчиво борется за осуществление этого обязательства. Обслуживая два фрезерных станка, он выполняет в смену две-три нормы. На снимке: фрезеровщик И. А. ПАСТУХОВ за работой. Фото Е. Шулепова. (КрайТАСС).

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Завод им. Орджоникидзе выполнил полугодовой план

Осуществляя обязательства, взятые в социалистическом соревновании, коллектив Хабаровского завода им. Орджоникидзе 10 июня досрочно выполнил полугодовой план выпуска валовой продукции.

Коллектив продолжает борьбу за досрочное завершение программы третьего года послевоенной пятилетки. Директор завода Н. ЛИТВИНОВ.

Агрономы сидят в кабинетах...

Свободненский район отнесен к пригородной зоне. Выращивание картофеля и овощей является для колхозов района одной из важнейших задач. Успешнее это, колхозники передают сельхозагрегаты в обработку картофеля в лучшие агрономические сроки...

СВободненский Райсельхозотдел Плохо руководит Полевыми работами

В колхозе «Юности» до конца мая даже не приступили к посадке картофеля. Не завершили посадку картофеля и в колхозе «Труженик». Организация труда на основе индивидуальной системы, аренда этого колхоза систематически превалировала над другими...

Так поступил, в частности, председатель сельхозартели им. Горького тов. Черепин. Здесь выделяется на гектар всего лишь по десятку — семь центнеров клубней...

Как же реагируют на это руководители районного отдела сельхозагрария? По сути дела, никак. Заведующий отделом тов. Приходько и старший агроном тов. Сарвуев делают вид, что им, якобы, ничего неизвестно о нарушениях агротехники в ряде колхозов...



В Комсомольском судостроительном техникуме горячая работа экзаменов. На снимке: студент 1-го курса Павел РЮТИН готовится к экзамену в кабинете судостроения. Фото И. Панина.

Хозрасчет в Хабаровском порту

Коллектив Хабаровского речного порта, вступающая в третью годовую навигацию, взяла обязательство не только перевыполнить месячные задания, но и работать рентабельно, перевести на хозрасчет все участки...

Нарушение решения Генеральной Ассамблеи о мерах против пропаганды войны

Несмотря на резолюцию Второй Сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций «О мерах, подлежащих принятию против пропаганды и поджигателей новой войны»...

Опубликование указанной статьи является примером разнузданной пропаганды новой войны против Советского Союза, представляющей собой грубое нарушение резолюции Второй Сессии Генеральной Ассамблеи...

СВОДКА

О ХОДЕ СЕВА ПО КОЛХОЗАМ И СОВХОЗАМ КРАЯ

НА 10-е ИЮНЯ 1948 ГОДА (в процентах к плану)

Table with columns for district names, sowing progress, and crop types (corn, potatoes, beans). It is divided into sections for collective farms (колхозам) and state farms (совхозам).

Успешный лов сельди

В Петропавловске-на-Камчатке 11 июня (ПрайТАСС). На-днях коллектив Оплотского комбината завершил годовую плановую работу по вылову сельди...

Разнузданная пропаганда войны в Голландии

За последнее время в Голландии ведется разнузданная пропаганда новой войны. В связи с этим по поручению Советского Правительства посол СССР в Голландии направил 9 июня Правительству Голландии ноту следующего содержания...

В Голландии ведется разнузданная пропаганда новой войны. В связи с этим по поручению Советского Правительства посол СССР в Голландии направил 9 июня Правительству Голландии ноту следующего содержания...

Ответы на вопросы читателей

Что такое инфляция?

Тов. А. Дьяченко (г. Благовещенск) пишет в редакцию: «В газетах мне часто приходится читать о том, что в капиталистических странах наблюдается сейчас инфляция. Почему развивается инфляция? Что это такое?»

Инфляция — это увеличение количества бумажных денег сверх потребностей общества, приводящее к их обесценению, снижению покупательной способности и взрывчатому росту цен на товары.

широко используется инфляция, которая бьет по интересам рабочего класса и, наоборот, вполне устраивает капиталистов, за счет инфляции растут цены на продукты и услуги, которые получают работники...

миллиардов, а в 1947 году увеличилась до 17 миллиардов, оставив позади даже прибыли военных лет. Так, инфляция и рост цен, американский монополистический капитал превратил послевоенную реконструкцию в источник своего невиданного обогащения...

уменьшились нормы на жиры и мясо, а хлеб и картофель, которые во время войны не нормировались, сейчас отпускаются только по карточкам. Острый валютный кризис, больно бьющий по экономике Англии, является во многом результатом реакционной внутренней и внешней политики лейбористского правительства...

Денежная реформа и отмена карточек привели к значительному улучшению материального уровня советского народа. Уже в первом квартале 1948 года покупательная способность нашего рубля увеличилась на 41 процент, а реальная заработная плата рабочих и служащих возросла на 51 процент...

Все силы — на выполнение полугодового плана!

С совещания партийно-хозяйственного актива г. Хабаровска

9-го июня состоялось совещание партийно-хозяйственного актива Хабаровска...

Участники совещания в январе городской конференции... Удовлетворительно и выше плана...

После доклада с сообщениями выступил руководитель ряда предприятий... Заместитель секретаря горкома ВКП(б)...

Тов. Решетников подверг резкой критике работу отсталых предприятий... Апашура работу завода им. Кагановича...

Тринадцатая предприятие из 40... Третья часть предприятия из 40... Третья часть предприятия из 40...

Тов. Назаров критикует работу райкомов партии... Пропаганды и агитации организаторского...

Тов. Назаров призвал партийный и хозяйственный актив... Промышленность Хабаровска имеет все возможности...

Тов. Назаров критикует работу райкомов партии... Пропаганды и агитации организаторского...

Тов. Назаров призвал партийный и хозяйственный актив... Промышленность Хабаровска имеет все возможности...

Тов. Назаров критикует работу райкомов партии... Пропаганды и агитации организаторского...

Тов. Назаров призвал партийный и хозяйственный актив... Промышленность Хабаровска имеет все возможности...

Тов. Назаров критикует работу райкомов партии... Пропаганды и агитации организаторского...

Тов. Назаров призвал партийный и хозяйственный актив... Промышленность Хабаровска имеет все возможности...

Тов. Назаров критикует работу райкомов партии... Пропаганды и агитации организаторского...

Тов. Назаров призвал партийный и хозяйственный актив... Промышленность Хабаровска имеет все возможности...



Больница при Кливленском руднике славится своей чистотой и образцовым порядком. Врачи и медицинские сестры внимательно ухаживают за больными...

Сохраним посаженные деревья

Труженицы краевого центра весной этого года провели большую работу по озеленению улиц, площадей и дворов... Улицы Карла Маркса, почти ничто не мешает озеленению...

Значительный отстал от них Центральный район. Здесь посажено всего лишь 2.500 деревьев... Улицы Карла Маркса, почти ничто не мешает озеленению...

В дальнейшем году в работах по озеленению принимало участие вновь созданный орбтреуго Хабаровского общества содействия зеленому строительству... Улицы Карла Маркса, почти ничто не мешает озеленению...

Большая ответственность за сохранение молодых деревьев возлагается на депутатов городского и районных Советов... Улицы Карла Маркса, почти ничто не мешает озеленению...

Кандидат сельскохозяйственных наук, председатель орбтреуго Хабаровского общества содействия зеленому строительству... Улицы Карла Маркса, почти ничто не мешает озеленению...

Письма в редакцию

Разговоров много — дела мало

В магазинах с Куйбышевско-Восточной имеется богатый выбор готового платья, обуви, предметов домашнего обихода... Не так давно магазины получили из местной артели «Пишеник» партию конфект...

Обрато проинформация и местной промышленности в Куйбышевке пронесено немало речей... Промышленность «Челюскин» на месяц в среднем не выходит из провала...

Недавно заказчик Михаилу Приемкову в сапожной мастерской «Челюскин» изготовили новые сапоги... Покупатели пришли в магазин в своих магазинах...

В ряде артелей Куйбышевки непереработаны предметы быта... Покупатели пришли в магазин в своих магазинах...

Согласно договору с конторой Амурграда, местные артели, в том числе и «Показатель», должны были изготовить... Покупатели пришли в магазин в своих магазинах...

Кстати, о взаимоотношениях артелей с Амурградом. Их нельзя назвать нормальными... Покупатели пришли в магазин в своих магазинах...

Сад без хозяина... В Волочаевском городке года два назад был хороший парк... Покупатели пришли в магазин в своих магазинах...

Кому нужны такие киносеансы?... По решению Железнодорожного района ВКП(б) при вокзале станции Хабаровск-1 для пассажиров были организованы кинозалы...

По следам неопубликованных писем... В редакцию поступило письмо, автор которого сообщил о беспорядках на ст. Пивань... Покупатели пришли в магазин в своих магазинах...

3. Село Сиреник Северные очерки

Оборвался град града, что тинулась вдоль берега... Село названо «Сиреник» из-за перелова на русский язык «сирени» «сирень»...

Кругом темно, плотные туманы полетели в дом... Мы идем катать в село по узкой, вымощенной камнями тропинке...

Мы идем катать в село по узкой, вымощенной камнями тропинке... Мы идем катать в село по узкой, вымощенной камнями тропинке...

На расстоянии этого затерявшегося в горах... Мы идем катать в село по узкой, вымощенной камнями тропинке...

На расстоянии этого затерявшегося в горах... Мы идем катать в село по узкой, вымощенной камнями тропинке...

На расстоянии этого затерявшегося в горах... Мы идем катать в село по узкой, вымощенной камнями тропинке...

На расстоянии этого затерявшегося в горах... Мы идем катать в село по узкой, вымощенной камнями тропинке...

после долгой ночи светлого радостного дня... Советская власть — обеспеченная жизнь... Советская власть — школа...

Президент сельсоветов Татяна, уже пожилой человек с глубокими морщинами... Советская власть — школа...

В Сиренике теперь все умеет читать и писать... Советская власть — школа... Советская власть — школа...

Вот почему, когда радио сообщило о вероломном нападении на нашу страну фашистских орд... Советская власть — школа...

Путь будет бурга, пусть неоступит ступор, охотники все равно выйдут в табачном ошей или на промысел зверя... Советская власть — школа...

Здесь так же, как и во все наших колхозах, созданы бригады и звенья... Советская власть — школа...

Единственно было решено собрать деньги на строительство ее... Советская власть — школа...

Взвалил Худик приехал в село Сиреник сразу же, как окончил Благовещенское педагогическое училище... Советская власть — школа...

Взвалил Худик приехал в село Сиреник сразу же, как окончил Благовещенское педагогическое училище... Советская власть — школа...

Взвалил Худик приехал в село Сиреник сразу же, как окончил Благовещенское педагогическое училище... Советская власть — школа...

Взвалил Худик приехал в село Сиреник сразу же, как окончил Благовещенское педагогическое училище... Советская власть — школа...

Взвалил Худик приехал в село Сиреник сразу же, как окончил Благовещенское педагогическое училище... Советская власть — школа...

Отклики румынской печати на решение советского правительства об уменьшении репарационных платежей для Румынии

БУХАРЕСТ, 9 июня. (ТАСС). Румынские вечерние газеты «Семалуду» и «Адеверу» комментируют ответное письмо Генералиссимуса Сталина на просьбу румынского правительства о сокращении репараций. Газета «Семалуду» в статье озаглавленной «Великодушный жест СССР», пишет: «Решение советского правительства сократить на 50 процентов военные репарации, которые должна выплатить Румынская народная республика Советскому Союзу, произвело исключительное сильное впечатление на румынское общественное мнение. Этот акт советского правительства является истинно дружественным жестом Советского Союза к Румынии. Этот великодушный акт советское правительство оказывает румынскому народу новую поддержку в его усилиях восстановить страну. Это не первый раз, когда советское правительство приходит на помощь Румынии. Румынский народ высоко ценит дружественную помощь Советского Союза и его великого вождя Генералиссимуса Сталина».

Сокращение численности советских войск в Корее

ПХЕНЬЯН, 9 июня. (ТАСС). Здесь опубликовано сообщение командования советских войск в Северной Корее, в котором говорится: «По распоряжению советского военного командования произведено сокращение войск Советской Армии, находящихся в Северной Корее, возглавляет генерал-майор Меркулов».

Заявление министра иностранных дел государства Израиль

ТЕЛЬ-АВИВ, 9 июня. (ТАСС). Радио «Голос Израиля» передает, что государство Израиль приняло предложение о прекращении военных действий и о перемирии. Выступая сегодня перед местными и иностранными корреспондентами, министр иностранных дел государства Израиль Моше Шерток объявил о решении своей страны принять предложение посредника ООН Вернадотта. «Мы согласились на перемирие», — сказал Шерток, — несмотря на то, что его условия, совершенно очевидно, нам не приняты. Мы приняли предложение по двум причинам. Во-первых, потому, что с самого начала конфликта мы последовательно заявляли о готовности прекратить военные действия, если арабы сделают то же самое; во-вторых, мы единодушны в своем желании гармонически сочетать нашу политику с политикой ООН».

Первое заседание Национального собрания Чехословакии

ПРАГА, 10 июня. (ТАСС). Сегодня приступило к работе избранное на всеобщих выборах 30 мая чехословацкое Национальное собрание. Первое заседание Национального собрания по существующей парламентской традиции открыл старейший депутат парламента Вацлав Шробар. В соответствии с новой конституцией, принятой законодательным Национальным собранием 9 мая сего года, все депутаты Национального собрания принесли присягу на верность народу и Чехословацкой народной демократической республике. Первыми приняты присягу встреченный бурной овацией всех депутатов Клемент Готвальд. За ним один за другим на трибуну поднимаются депутаты парламента.

РЕШЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ДЕЙСТВИЯ НАЦИОНАЛЬНОГО ФРОНТА

ПРАГА, 9 июня. (ТАСС). Сегодня вечером состоялось внеочередное заседание Президиума Центрального Комитета действия Национального фронта, обсудившего положение, сложившееся после отставки президента республики доктора Бенша. Председатель Центрального Комитета действия Запотоцкий сделал сообщение о предложении ЦК компартии Чехословакии рекомендовать Клементу Готвальду на пост президента республики от Национального фронта. Председатели всех политических партий, а также представители общенациональных организаций, входящих в Национальный фронт, единодушно одобрили предложение ЦК компартии Чехословакии и подтвердили, что кандидатура Готвальда пользуется широкой поддержкой самых широких масс трудящихся, будет служить гарантией прогрессивного развития Чехословакии.

В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 10 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский министр иностранных дел Бевин, отвечая на вопрос, заявил 9 июня в палате общин, что Англия не признает никакую «группу лиц, как палестинское правительство», де-юре. На вопрос о том, почему, учитывая его заявление, сделанное в декабре 1947 года

ЗАЯВЛЕНИЕ ВАНДЕНБЕРГА В СЕНАТСКОЙ КОМИССИИ ПО АССИГНОВАНИЯМ

НЬЮ-ЙОРК, 10 июня. (ТАСС). По общему радио Нью-Йорка, председатель сената Артур Ванденберг, выходящий также председателем комиссии по ассигнованиям сената, чтобы добиться одобрения полной «программы помощи» иностранным государствам, сокращенной палатой представителей, выступил перед членами сенатской комиссии по ассигнованиям. Ванденберг обвинил палату представителей в том, что она пытается наложить veto на американскую политику оказания «помощи» иностранным государствам. Как указывается в сообщении Нью-Йоркского радио, Ванденберг употребил энергичные выражения, сенат в комиссии, членом которой он не состоит. Он заявил, что палата кооперативным путем отменяет «программу помощи», в то время как эта программа стала основой внешней политики США.

ЗАЯВЛЕНИЕ БЕРНАДОТТА

НЬЮ-ЙОРК, 9 июня. (ТАСС). По сообщению карибского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, посредник организации Объединенных наций в Палестине Бернадотт объявил, что предложенное перемирие в Палестине вступит в силу 11 июня в 7 часов по Гринвичу.

ЗАЯВЛЕНИЕ БЕВИНА

ЛОНДОН, 10 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский министр иностранных дел заявил 9 июня в парламенте, что английское правительство одобрило рекомендацию шести стран по вопросу о Германии.

Отклики в Венгрии на решение советского правительства об уменьшении репарационных платежей для Венгрии

БУДАПЕШТ, 10 июня. (ТАСС). В течение вчерашнего дня советское посольство посетили делегация трудящихся столицы, которые передали благодарность Советского Союза за новый дружественный шаг, выразившийся в уменьшении оставшейся суммы репарационных платежей на 50 процентов. Делегация будапештских предприятий «Магнезия», «Дрежер», «Ламбарт», химического и сталелитейного завода и других вручила принятые на общих собраниях благодарственные письма на имя советского правительства, Генералиссимуса И. В. Сталина, В. М. Молотова.

К РЕШЕНИЮ ПАЛАТЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ США О СОКРАЩЕНИИ «ПЛАНУ МАРШАЛЛА»

ВАШИНГТОН, 10 июня. (ТАСС). В то время, как государственный секретарь Маршалл-републические лидеры Ванденберг, Дьюи, Стасен, группы крупных предпринимателей и влиятельные газеты настаивают на восстановлении прежних ассигнований, выделенных на осуществление «плана Маршалла», председатель комиссии по ассигнованиям палаты представителей Табер в официальном заявлении представителям печати снова подтвердил свое намерение бороться за сокращение ассигнований, одобренных палатой представителей. Табер заявил далее, что он получил свыше тысячи писем и телеграмм относительно решения палаты представителей, причем число писем, приветствующих сокращение ассигнований, превосходит число писем, выражающих протесты, в соотношении 2:1.

В Итальянской палате депутатов

РИМ, 10 июня. (ТАСС). В палате депутатов продолжается дискуссия по программному заявлению правительства. Секретарь ВИКИ (всесоюзная итальянская конфедерация труда) ди Витторно в своем выступлении подчеркнул, что конфедерация труда выступает против «плана Маршалла» в той мере, в какой он вызывает сокращение национального производства и рост безработицы в Италии. В апреле этого года, указал ди Витторно, число безработных в стране достигло 2,300 тысяч человек. Туринская автомобильная промышленность (ФИАТ), которая до последнего времени была менее затронута кризисом, уже объявила о предстоящем увольнении двух тысяч рабочих. На автозаводах Ланча многие цеха перешли к 48-часовой рабочей неделе. Рабочие даже 24-часовую рабочую неделю. Рабочие верфей Исополи и Палермо находятся под постоянной угрозой увольнения. Одновременно с числом безработных растет число частично занятых рабочих. Между тем, в течение первого квартала действия «плана Маршалла» предусматривается обязательный импорт в Италию «капитального оборудования» на 25 миллионов долларов, то есть на 15 миллиардов лир, хотя даже правительство де Гаспери просило в свое время в Париже в организации шестнадцати стран-участниц «плана Маршалла» свести эту сумму до одного миллиарда долларов. По имеющимся сведениям, по статье «машинное оборудование» будут доставлены в Италию 2 тысячи тракторов, которые правительство США желает в то время, когда оно вызывает сокращение национального производства и рост безработицы в Италии.

ЗАЯВЛЕНИЕ МАРШАЛЛА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

ВАШИНГТОН, 9 июня. (ТАСС). Выступая на пресс-конференции, государственный секретарь Маршалл заявил, что правительство США одобряет и принимает рекомендацию Лондонской конференции шести держав относительно Западной Германии.

Ответственный редактор Н. С. ИЛЬНИСКИЙ.

В театрах и кино: «ГИГАНТ», Большой зал, 12 в 13 июня, цветной художественный фильм «СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ», Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10. Детский утренник в 10 час. Малый зал «ОНИ ВИДЯТ НОВЬ», Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

КОМСОМОЛЬСКИЙ-на-АМУРЕ СУДОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ. ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА ДНЕВНОЕ И ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЯ НА 1948 — 49 УЧЕБНЫЙ ГОД. Техников-судостроителей по постройке корпусов различного типа судов. Техников-механиков по монтажу главных и вспомогательных судовых механизмов. Техников-технологов по холодной обработке металлов резанием. Техников-технологов по ковочному-штамповочному производству. Срок обучения — 4 года на дневном и 4 года 10 месяцев на вечернем отделениях.

БЛАГОВЕЩЕНСКИЙ КОММУНАЛЬНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ. Министерство коммунального хозяйства РСФСР. ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ПЕРВЫЙ И ВТОРОЙ КУРСЫ. Техникум имеет два отделения: а) Строительное, б) Теплотехническое. СТРОИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОТОВИТ техникумов-строителей по строительству и эксплуатации жилых и общественных зданий. ТЕПЛОТЕХНИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОТОВИТ техникумов-теплотехников по эксплуатации центральных электростанций для тепловой части. Срок обучения в техникуме 4 года.

Кагановичскому райпункту для строительства, на сезонную работу, на ст. Кагановичи ТРЕБУЮТСЯ: прораб по строительству, плотники, разнорабочие. Поступление обеспечивается жильем, щадно. Проездные оплачивает комбинат. Проработавшие 4 месяца обеспечиваются ошальными и картофелем. Обращаться за справками по адресу: г. Хабаровск, ул. Волочевская, 124, Крайпшеспром, отдел кадров. Торгово-закупочная контора Хабаровского треста «Гавлаб» (Лесопильная ул., дом № 44 — «хлебозавод № 5», телефон № 33-27 2 звонка). РЕАЛИЗУЕТ различное оборудование и материалы в том числе: электрогенератор, дизель, газогенераторные установки, паровые машины, электромоторы, графинные сетки и др. 423. Представляет «Гавлаб» ПОКУПАЕТ ДОМ И СКЛАД. Можно в аренду. Также покупает легковую автомашину и один комплект ручного бурового инструмента. С предложениями обращаться: Дворец Труда, комната 39, телефон 4-50. Гра. Никитин Николай Васильевич, проживающий в г. Хабаровск, возбуждает дело о разводе с женой Никитиной Полиной Тимофеевной, проживающей в г. Краснодара. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Центрального района, г. Краснодара. 424.